



中華人民共和國香港特別行政區政府總部教育局  
Education Bureau  
Government Secretariat, The Government of the Hong Kong Special Administrative Region  
The People's Republic of China

本局檔號 Our Ref.:

電話 Telephone: (852) 2810 2657

來函檔號 Your Ref.:

傳真 Fax Line: (852) 2868 5916

各位幼稚園校長和老師：

### 疫境同行 感恩珍惜

2019冠狀病毒病疫情持續，令幼稚園師生經歷了一個不一樣的暑假。學生渴望重返校園，與老師和其他同學一起學習和遊戲的心情自不待言，但個人發展和社區健康同樣重要，我們必須在當中取得平衡。今個學年，幼稚園開課亦有別於往年，校長和老師可能要透過電話、視像等方式跟同學「見面」，對老師的工作帶來新挑戰，也可能加重了大家的工作壓力。我感謝各位不辭勞苦地為學生出心出力，希望大家繼續同心協力，和家長一起合作，幫助同學們在疫情下留在家中學習。

### 感恩珍惜 愛己愛人

疫情為我們帶來前所未有的挑戰，同時亦令大家體會現在所擁有的並非必然，應該以正面的生活態度，對身邊的人和事，表達感恩和珍惜。我們從疫情中體會到珍惜生命，珍惜生活中的快樂時光，希望大家可和幼兒分享這些體會。我們會因別人的關懷而感恩，需要讓幼兒明白，在疫境當中，醫護人員

照顧病人無微不至，清潔工人默默辛勞，還有各行各業的人士在不同崗位齊心抗疫，同學們應愛護自己，時刻注意個人衛生，保持健康的體魄，養成良好的生活習慣。本學年的「我的行動承諾」會繼續以「感恩珍惜・積極樂觀」為主題，請大家積極參與，透過多元、有趣味的活動，如講故事、唱歌、繪畫、製作感謝卡等，鼓勵幼兒積極樂觀面對疫情和逆境，關心父母、親友、師長和同伴，並對所有幫助自己的人表達感謝。

### 守規有禮 尊重自律

品德教育是五育之首，學校可運用課堂內外的多元學習機會，培育他們正面的價值觀和態度，建立良好的生活習慣，成為守秩序、有禮貌的孩子，並懂得尊重和關心別人。老師可透過遊戲，讓幼兒學習如何與別人相處並以禮待人；老師亦可靈活運用生活事件作為學習主題，和幼兒進行分享，培養他們的同理心和責任感。

### 中華文化 薪火相傳

五千年的中華文化，源遠流長、豐富多彩，而認識中華文化，可從幼小開始。許多文化習俗、節日傳統都有它的特色或有趣的故事。幼稚園可透過故事、圖畫、兒歌、舞蹈等活動，幫助學生認識傳統節日、音樂、藝術，感受自己國家的傳統文化；也可透過故事、角色扮演等活動，教導他們孝順父母、友愛兄弟等美德，並逐步建立作為中國人的身份。教育局已由2019/20學年起，向參加幼稚園教育計劃的幼稚園發放「幼稚園推廣閱讀津貼」，持續推廣閱讀，幼稚園可考慮以中國歷史、中華文化、品德教育等為主題，培養幼兒從小喜愛閱讀，同時讓他們慢慢了解及嚮往中華文化。



## 匯聚能量 協力同行

教師是學習的啟迪者，任重而道遠，在幼兒成長過程中擔當着重要的角色。我在此衷心感謝前線教育工作者秉持專業的態度，一直默默耕耘，努力做好身教和言教，讓幼兒在關愛的環境中學習和成長。尤其在過去半年，疫情增加了大家的工作壓力，更為學校未來的穩定發展帶來挑戰，你們面對種種困難，繼續運用專業知識及發揮無窮創意，為學生設計各式各樣富趣味和有意義的遊戲和活動，支援幼兒在家學習，例如，有學校設計生活化的小實驗或小任務，幫助同學們保持對事物的好奇心和學習動力，並培養他們的自律和責任感；亦有學校創作及示範有關防疫的歌曲及舞蹈，讓幼兒輕鬆愉快地在家學習防疫知識。我們早前參考一些幼稚園實踐的經驗，製作了《幼稚園支援兒童在家學習的策略》，並夾附於本年5月11日發出的函件，與各幼稚園分享。

為了協助幼稚園改善校園環境，教育局剛推出校舍裝修津貼及搬遷津貼兩項試行計劃，以及提供優化學校網頁津貼，協助幼稚園優化中、英文版的網頁，加強學校與持份者的溝通。我希望你們能善用這些額外資源，優化幼稚園教育服務。教育局會繼續關心你們的需要，聆聽你們的聲音，與你們保持溝通，支援大家的工作。

我們會全力與學校、家庭和社會各界人士共同協作，為幼兒提供優質的幼稚園教育，培育他們愛己愛人的良好品德，令他們終身受益，他日貢獻社會。

但願疫情盡快消退，師生可如常返回校園，同學們愉快學習，健康成長。我希望大家加倍注意環境及個人衛生，並積極參與 2019 冠狀病毒病普及社區檢測計劃，確保身體健康。謹祝大家身心康泰，生活愉快。

教育局局長



二零二零年八月二十八日